
СЕЗОНА 2022/2023 

Извјештај о надзору над инфлуенцом у 20. недјељи 2023. године  

(15.05. - 21.05.2023) у Републици Српској 

 

 

У 20. недјељи 2023. године, домови здравља Републике Српске су пријавили 1.193 

акутних респираторних инфекција (АRI), док је обољења сличних грипи (ILI) регистровано 

457. У болницама у Републици Српској у овој седмици пријављена je 9 обољелих од 

тешке акутне респираторне инфекције (SARI) и то 9 у ОБ Градишка. Од почетка сезоне 

укупно је пријављено 93.731 АRI инфекција, ILI инфекција 34.383, док је од почетка 

сезоне регистровано укупно 975 SARI инфекција. 

*У оквиру овог седмичног извјештаја, SARI случајеви подразумијевају хоспитализоване 

SARI случајеве код којих је искључено обољење COVID-19. 

У сезони 2022/2023, највећу учесталост пријављивања обољења сличних грипи (ILI) су 

имале регије Фоча и Источно Сарајево, а најмање Бијељина и Зворник, док је највише 

SARI случајева пријављено у ОБ Градишка и УКЦ Републике Српске. Када је у питању 

старосна заступљеност, највећи број обољелих од ILI инфекција је у узрасној групи 5-14 

и у групи 30-64, док је у категорији SARI инфекција највише обољелих у узрасној групи 0-

4 године.  

По процентуалном учешћу, досад је од ILI инфекција у Републици Српској обољело 3% 

становништва. 

Имајући у виду да јхе ово посљедња недјеља надзора над овим групама инфекција, 

можемо констатовати да су се све вриједности вратила на предсезонски период и да 

узроци који се узимају су у посљдњих неколико недјења углавном били негативни на 

вирусе инфлуенце, док их је неколико било позитивно на вирус инфлуенце Б што је и 

очекивано у посљедњим недјељама сезоне. За повремену флуктуацију инциденције 

обољелих у овом дијелу године заслужни су други респираторни вируси, а не грипа. 

Поредећи ове податке са претходном сезоном или још боље са двије сезоне прије 

пандемије вируса корона, све три групе инфекција показивале су веће вриједности у 

односу на те сезоне у истом овом периоду.  

Тестирање  

У референтној лабораторији Института за јавно здравство Републике Српске у 20. 

недјељи тестирана су три узрока од пацијената са ILI инфекцијом на вирусе инфлуенце, 

SARS‑CoV‑2 и респираторни синцицијални вирус (RSV), а од тога два су била позитивна 

на вирус SARS‑CoV‑2. 

Смртни исходи 

У 20. недјељи није било пријављених смртних исхода од посљедица тешке акутне 

респираторне инфекције (SARI). 

 



 

Епидемиолошка ситуација у Европи 

Према подацима којима располаже Европски центар за контролу болести и Свјетска 

здравствена организација, позитивност сентинел узорака са примарног нивоа пала је на 

4%. У европском региону 18 од 37 земаља или области пријавиле су ниску активност 

вируса инфлуенце, а 4 од 36 земаља пријавило је широко распрострањену активност. Од 

почетка сезоне у Европи су детектовани вируси инфлуенце тип А и тип Б, а од вируса 

инфлуенце тип А најзаступљенији је сој A/H1N1pdm09. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

Извјештај припремила: 

Доц. др сц. мед. Нина Родић Вукмир 

Специјалиста епидемиолог 

Начелник Службе за епидемиологију 

 


